



# 加快文旅市场恢复发展 成都将发放200万元文旅消费券

华西都市报讯(记者 杨金祝)随着成都全域降为低风险区,文旅行业急需加快恢复发展。11月24日,成都市文化广电旅游局印发《加强文旅企业帮扶促进行业恢复的工作措施》,推出11条举措,包括支持旅行社开拓客源、优化文旅产品供给、支持旅游酒店提档升级等方面,帮助文旅企业纾危解难。

值得注意的是,成都将依托文旅成都APP,面向终端的文旅产品消费者,发放200万元文旅消费券。

《工作措施》提到,成都将积极支持旅行社开拓客源。对2021年接待外地来蓉游客人次总量排名前30位且接待外地游客人次不低于2万人次的旅行社,根据排名次序,第1—10名奖励20万元、第11—20名奖励15万元,第21—30名奖励10万元。2022年,通过包机、专列等方式,组织外地游客来蓉且上座率达50%以上的旅行社,每架(趟)次给予一次性3万元奖励。符合省客源组织奖励政策的旅行社优先享受省级奖励政策。

在支持在线旅游平台方面,对向游客提供2项及以上旅游服务,针对成都以外游客销售成都住宿、景区、交通等旅游产品,2021年销售成都旅游产品订单量排名前3且订单总量较2020年同比增长20%以上的在线旅游综合营销平台企业,分别给予第一名200万元、第二名150万元、第三名100万元奖励。

在支持创建旅游品牌方面,对新创建成功的国家5A级旅游景区、国家级旅游度假区、国家全域旅游示范区,分别给予一次性奖励1000万元。新评为国家级旅游休闲街区和国家级乡村旅游重点村(镇),给予一次性奖励100万元。

此外,在支持打造文旅新产品方面,对旅游景区、文博场馆、演艺场所、文旅企业等打造弘扬天府文化、体现成都人文风情的优秀旅游演艺项目(剧目),经统一组织评审认定后,按照上一年实际投资10%给予补贴,单项最高不超过200万元。支持文旅企业积极开发市场需求的文旅产品和旅游线路产品,近期推出一批冬季冰雪旅游精品线路,对新开发的“交互式、体验式、沉浸式”文旅新场景新业态,优先纳入“最成都·生活美学新场景”。



11月24日,都江堰市2021冬季文旅消费季发布会举行。

## 11月24日至12月31日 青城山-都江堰景区门票7折优惠

11月24日,“赏彩林、品银杏、醉温泉、乐滑雪”都江堰市2021冬季文旅消费季发布会举行,多项文旅惠民措施在会上发布。

### 12月15日青城山-都江堰景区免票

为了感恩奋战在抗疫第一线的医护人员及公安干警,答谢全国游客对世界遗产地青城山-都江堰景区的厚爱,青城山-都江堰景区推出了系列优惠措施。

景区决定2021年11月24日至2022年3月31日期间,对全国医护人员及公安干警实行免票优惠。2021年11月24日至12月31日期间,景区对全国游客实行门票7折优惠。其中,12月15日当天,景区对全国游客实行免票优惠,但游客需关注“青城山都江堰”官方微信公众号进行预约。

### 医护人员住精品酒店打8折

发布会上,都江堰市文化体育和旅游局与重庆市万盛经开区文化和旅游发展局分别对两地文旅资源进行推介,将各自最丰富的旅游资源、体育活动、精品酒店民宿等一一展示在嘉宾面前。

都江堰市精品酒店从发布之日起,一个月内对成都范围内医护人员入住时凭有效工作证件在实时携程价的基础上打8折,同时送精美果盘。

都江堰市民宿协会推出“这个冬天不太冷·都江堰市民宿活动季”,活动期间,游客可20元购100元活动券,在参与活动的12家民宿均可使用。

### 每周末蜀郡守开城门迎客

11月27日至12月31日,灌县古城每个周末都将在做好疫情防控措施的基础上举行蜀郡守开城门仪式和古城巡游表演,迎接八方来客。其间,都江堰文旅集团将在文庙、幸福舞台、南桥广场等点位举行系列文化体验活动。青城武术、青城马椅子、聚源竹雕等非遗传承人将与游客互动,让大家近距离体验传统文化的精妙,感受都江堰的山水人文魅力。

同时,都江堰文旅集团还针对冬季旅游推出了青城老腊肉、青城茶叶、青城香酥等特色年货伴手礼,让游客把都江堰的温度和年味带回家。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰

## “大运号”卫星 明年初发射

华西都市报讯(记者 赖芳杰)11月24日,记者从成都大运会航天技术类官方独家赞助商国星宇航获悉,以大运会赛事命名的AI卫星“大运号”计划于明年初发射,该卫星数据将致力于服务智慧大运会赛事建设及融媒体报道服务。

“大运号”卫星去年8月正式亮相,它是一颗高分辨率遥感卫星,将重点为大运会的场馆建设、赛事开展等方面提供空地一体化互联网服务。这是大运会历史上首次与航天技术类企业携手深度合作。“大运号”卫星升空后,将为成都大运会提供整合遥感影像数据应用服务,预估全年提供300—400张遥感影像。

为便于媒体使用影像、提高影像数据利用率,国星宇航计划向大运会提供多种遥感影像资源包,包括全球参赛大学编程高分辨率遥感影像、全球参赛城市遥感影像、成都地标、最新场馆、大运会重要地点高分辨率遥感编程影像等。“大运号”卫星还将为大运会提供闪图(卫星时序图)、fly to 视频(卫星视角视频)、全直播点位等融媒体服务。

同时,将积极探索基于卫星技术应用的新型融媒体报道的新模式,并力求以50万米高空的卫星视角,结合新媒体技术,为全球观众构筑全新的大运观赛体验。这颗卫星后续还将继续为成都的智慧城市管理服务。

## 何为“超时加班”? 如何举报?

# 四川公布“超时加班”举报投诉电话

何为“超时加班”? 为期一周的超时加班专项执法检查结束后,后续还会采取什么措施? 11月24日,四川省人社厅劳动保障监察局对网友关心的“超时加班”相关问题作出解答,并公布相关举报投诉电话。

从11月22日起,四川省集中开展为期一周的超时加班专项执法检查。检查范围是各地反映加班现象突出的行业企业,检查方式以市(州)为单位组织实施,也可以结合实际组织辖区内劳动保障监察机构开展联合执法检查。对检查发现的违法违规行为,将快立快处,责令限期整改;对情节严重的,一律顶格处罚,形成强大震慑。同时通过新闻媒体进行公开曝光,作为重大劳动保障违法行为向社会公布,实行部门联合惩戒,使企业“一处违法、处处受限”。

消息公布后,引起社会广泛关注。四川省人社厅劳动保障监察局对网友较为集中关心的问题进行了解答。

### 问:何为“超时加班”?

答:“超时加班”是指超过法定的延长工作时间标准的违法用工行为。

针对“超时加班”,应分为两部分进行理解。一是要理解什么是“延长工作时间”? 在实际工作中,“延长工作时间”也称为“加班”,是指除法定或者国家规定的工作时间以外,正常工作日延长工作时间或者双休日以及国家法定假期期间延长劳动者工作时间。二是要理解“延长工作时间”的相关标准。《劳动法》第41条规定:“用人单位由于生产经营需要,经与工会和劳动者协商后可以延长工作时间,一般每日不得超过一小时;因特殊原因需要延长工作时间的,在保障劳动者身体健康的条件下延长工作时间每日不得超过三小时,但是每月不得超过三十六小时”。《国务院关于职工工作时间的规定》第3条规定:“职工每日工作8小时、每周工作40小

时”。如果用人单位劳动用工管理行为符合加班情形,同时也超过了“延长工作时间”的相关标准,就视为超时加班的情形,属于违法行为。

### 问:此次专项执法检查标准是什么?

答:一是检查用人单位劳动者的工作时间是否每天超过8小时,主要以劳动者考勤记录为检查重点;二是如果用人单位劳动用工存在“超过8小时”的情况,则检查该用工方式是否符合“延长工作时间”的相关标准;三是如果符合“延长工作时间”的相关标准,则检查用人单位是否按规定支付了劳动者加班工资,或者按法定要求对劳动者进行了相应的工作调休。

### 问:有哪些方式可以举报投诉?

答:劳动者有权利举报投诉存在违法情形的加班行为。方式有多种渠道,一是可以通过电话、信函向当地人力

资源和社会保障行政部门举报投诉;二是可以直接到当地人力资源社会保障的举报投诉接待窗口现场举报投诉;三是劳动者可以向当地人力资源社会保障部门官方网站举报投诉专栏进行举报投诉;四是可以向本单位工会反映,由工会先行协调解决,解决不了的再向当地人力资源社会保障部门举报投诉。

### 问:检查之后会有哪些措施和行动?

答:检查之后,发现“超时加班”问题的,采取快查快处方式处理。一是对“超时加班”违法情形轻微的,且未对劳动者造成损害,采取责令限期整改的方式处理;二是对“超时加班”违法情形严重的,则采取从重从快、顶格处罚的方式处理(按受侵害劳动者人数每人100元以上500元以下标准处以罚款),确保劳动者合法权益。

据川观新闻